

两会新闻

# 元茂荣代表建议： 以“卫温”命名首艘国产航母

本报讯 近日，首艘国产航母已进入联调阶段，主机已经动车，年内将有惊喜呈现。在此次全国两会上，不少代表也关注着这艘大国重器。全国人大代表、浙江台州市人大常委会主任元茂荣就提出建议，以“卫温”来命名中国第一艘国产航空母舰。

卫温是谁？台州市行政大楼二楼中厅悬挂的巨幅历史题材国画《浮海夷洲图》，当中的主人公就是他。

2月25日晚，央视新闻频道播出了一期“寻迹卫温”节目，讲

的还是他。

史载，卫温为三国时东吴将领。公元230年2月吴主孙权派将军卫温、诸葛直率1万余名军士组成的舰队，从章安（今浙江省台州市）启程，到达夷洲（今台湾），对当地进行开发经营。

“卫温远航台湾开疆辟土，是中国正史中关于大陆与台湾交往的最早记录。”元茂荣说，这次远航比郑和下西洋早1170多年，比哥伦布发现美洲新大陆早1260多年，堪称世界航海史上的

壮举，“它展示了中国在全球航海史中独特而重要的历史地位，与航母所体现的海上强国的作用和力量是相通的。”

在写这份建议前，元茂荣和西南政法大学国际法教授、浙江省东吴卫温船队远航台湾基金会理事长潘国平等文化、历史界学者进行了一些探讨。“我们一致认为，用卫温命名首艘国产航母，是对历史传承的挖掘，可起到进一步推动两岸和平发展的作用，也是以文化力量提振军威，通过借鉴国际惯例，让中国

的世界军事强国之路走得更接地气。”

他在建议中提到，1780多年前，东吴卫温船队首航台湾开疆辟土是国家和政府行为，这一历史事实进一步表明了台湾自古以来属于中国。以人名作为航母命名在国际上有例可循，而第一艘国产航母的命名若能综合考量历史、政治、文化、军事等因素，将体现出我国传承至今的丰厚底蕴，也将展示我国长久以来对于地区稳定和平发展的坚定支持与贡献。（台网）

# 卢馨代表建议： 个税应综合考虑家庭收入情况

本报讯 今年的政府工作报告指出，将提高个人所得税起征点。全国人大代表、暨南大学管理学院会计系教授卢馨的建议中，有一个亦涉及个人所得税改革。她表示，个人所得税虽进行过三次改革，但只是简单地提高

免征额，其制度并未进行过大的变革，且全国统一的费用扣除额没有充分考虑到地区消费水平的差异。

对此，卢馨建议，依据各地区人均基本生活支出与实际消费水平来设计免征额和扣除项

目。同时，应对劳动所得少征税、对非劳动所得多征税，并将四类劳动所得进行综合课税，统一税率，解决不同劳动收入来源的税负不公平问题。

“随着‘4-2-1’结构的家庭迅速增多及‘二孩’政策的推行，

家庭用于育儿、养老方面的支出压力不断增大，生活成本上升。”卢馨表示，衡量纳税人的实际收入情况应该综合考虑家庭的收入情况，分阶段逐步过渡到以家庭为征收单位。

（沈逸云）

# 失控奔驰车主： 奔驰总部高级技工 已对车辆 进行初步查看

本报讯 据新京报消息，近日，“定速巡航失灵，奔驰在高速120码狂奔一小时”一事引发关注。昨日凌晨，涉事车主薛先生发微博称，已于3月17日上午和奔驰总部的高级技工对车辆进行了初步查看。

微博称：“3月17日上午10点，本人已经和奔驰总部的高级技工和领导见过面啦，总部高级技工已经对车辆进行了初步细致查看，查看很细致，经双方沟通研究检测方案至深夜，还没有得到总部的批准方案，本人愿意积极配合厂家的检测，检测日期我会及时告知大家。”

至于有网友质疑其毒驾一事，薛先生称，其已会同多家媒体一起前往公安机关进行测毒，因有媒体陪同，公安机关需向宣传部门登记后方可进行鉴定，“我们会抓紧时间向宣传部门登记，早日得到结果。”

昨天中午12时许，记者从薛先生处核实到，上述微博确为其本人所发。薛先生表示，目前最重要的是等待检测结果，不愿再接受采访。（刘经宇）

# 为考验男友感情 女子自编自导 “绑架案”被拘留

本报讯 近日，宋涛(化名)来到福建厦门新阳派出所报案，称其女友杜琪(化名)发来求救消息，说自己被绑匪绑架。“绑匪”通过微信发来消息，要求宋涛带3万元来海边进行交易。随后，当地警方连夜调查，并在第二天找到了杜琪。但这起让警方成立专案组的绑架案纯属子虚乌有，是杜琪为考验宋涛对她的感情自编自导的。目前，当地公安表示，杜琪因谎报案情被处以行政拘留10日、罚款500元的处罚。

3月10日晚6点左右，宋涛接到一名自称“绑匪”发来的信息，“人我已经带走了”，称他的女友杜琪被绑架，如果想要见到杜琪就到海边。慌乱之下，宋涛急忙跑到新阳派出所报警。

为迅速侦破案件，当地警方成立了专案组进行调查。3月11日下午3点多，警方在G27高速公路闽赣交界收费站的一辆大巴上找到了杜琪。但随后警方发现，这其实是杜琪自编自导的一场“绑架案”。

杜琪今年28岁，今年2月从贵州老家来到厦门打工，那时认识了同来打工的男友宋涛。今年3月，本来计划回老家的杜琪想考验一下男友对自己的感情，便利用此次机会，设计了一场“绑架案”。

3月16日，海沧公安分局宣传部工作人员告诉北青报记者，杜琪因谎报案情、虚构求助警方，其自编自导的“绑架”过程导致警力资源浪费，海沧公安分局已按谎报案情的违法行为处以杜琪行政拘留10日、罚款500元的处罚。

同时，警方提醒，谎报案情属于妨害社会管理的行为，会占用大量警力资源，警方将按照《中华人民共和国治安管理处罚法》给予管理，情节严重，构成犯罪的，将会依照《中华人民共和国刑法》追究法律责任。（郭琳琳）



# 黄河壶口瀑布 迎来“桃花汛”

昨日，一名游客在拍摄黄河壶口瀑布。

日前，受黄河上游融冰开河影响，位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布迎来“桃花汛”，水量骤增，形成壮美瀑布群。

新华社发

# 我国在建最长重载铁路开始全线铺轨 途经7省区

本报讯 3月17日，世界上一次性建成的最长重载铁路蒙华铁路开始全线铺轨，标志着该项目站前工程基本完成，项目建设进入新阶段。

蒙华铁路是纳入国家“十二五”发展规划、“十三五”《发展规划纲要》和《中长期铁路网规划》的重大项目。蒙华铁路被列为首

批基础设施等领域鼓励社会投资的80个示范项目之首。蒙华铁路北起内蒙古鄂尔多斯境内浩勒报吉南站，途经内蒙古、陕西、山西、河南、湖北、湖南、江西七省区，终至京九铁路吉安站，线路全长1814.5公里，设计为国铁I级铁路，全线设车站80座，规划输送能力超过2亿吨/年。

2015年全面开工后，蒙华铁路形成了“建设期+运营期”项目建设、成本效益全过程的管控体系。该铁路连接蒙陕甘宁能源“金三角”地区与鄂湘赣等华中地区，是“北煤南运”新的国家战略运输通道。蒙华铁路建设对优化国家能源战略布局，促进西部大开发和中部崛起战

略的实施，均具有重要的战略意义。

据悉，蒙华铁路线路两跨长江一跨黄河，穿越秦岭、中条山等众多山脉，地质条件复杂。全线10公里以上特长隧道10座。该项目验收工程质量全部合格，建设期无工程死亡事故，计划于2019年12月1日开通运营。（中青）